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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matem#atica Discreta 06/04,/2014 1? Teste
DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente o5 guadra-
EI |I| dos respectivos da grelha ao lado (Jfi]) e escreva o nome completo, 0 mimero
¢ o curso abaixo.
: Nome: ..\ .\joaé..%msﬁz\m‘.humm ..... N R
(4] 9 (] [2]
(5] (5] [5] [B] | coreerremmremrmrnmnnrrnanneees e T e TS
@@@@ Nimero: .. AR D Curso: .MLEG .ociirss
Para cade pergunta exisie uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questio,
Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entéo:
/o AU B = (A\B)U(B\A). [] A\B=B\A.
[JAxB=BxA [[] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questdo 2 Quaiquer que sejam 0§ conjuntos AeB
/o [] AuB=(A\B)uU(B\A). [l BxB=B.
% (AUB) x B=(Ax B)U(B x B). [] (AxB)yuB=(AUB) x B.
Questio 3  Considere o conjunto A=1{0.1}.
5/2 [ ®(4) = {0. {0} {1} {{0}. {1}}} [ #(4) = {9,0.1,{0,1}} -
[0 #(4) = ({0}, (1}, {0, 1}}- B »(4) = (0. {0}, (1}.{0, 1}}-
Questdod Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} a relagio bindria R = {(1, 1),(1,2).(1,2). (2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
1100 1 10 1 20 12 00
2/2 0010 Olo o1 [llo o1 DODIU
1000 1 00 1 00 1000
0 000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relacies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1, 2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2},(3}}

-0.5/2 @ (3.1) € Ros. [ @,1)e R [F] 8.1) esn. (3,1) € SoR.

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2). (1, 5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagiio
bindria definida sobre {1,2,3,4).

|:| R ¢ relagdo de equivaléncia, mas nio & relacdo de ordem parcial.
[(] Rndce relagdo de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

2
2/ [Tre relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.
B5] R ndo ¢ relagio de equivaléncia nem relacio de ordem parcial.
Questdo 7 Uma relaciio de ordem parcial & uma relagio binaria
@ reflexiva, anti-simétrica ¢ transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.
212 [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [ ] irreflexiva, simétrica e transitiva.
Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d, e, f}e A={a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f
d, [ sdo elementos maximais de A.
Da,dsﬁomimmnteade,d. e
2/2
(] a, b sdo elementos minimais de A
[[] 7 6 maximo de A. g (5) d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d. e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:
[T {(ase), (@, 1), (bue), (6. £), (e, ), (e, )}
2 [ {(a,e), (B,e), (e, £). (e, ).
& {(.a), (b,b), (e, ), (d.0), (e, ), (/. I)i(a,€).(a, f), (b,€), (b. F), (e, £). (e, )}
[ {(a.a), (0,6), (e, ). (4, @), (e,0), (. £). (@), (bre). (e, ), (e, ))-
Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (A4,<), o subconjunto Bde A ebe A:
[_] Se b & supremo de B. entdo b ¢ méximo de B,
P [[] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
2

D Se b € supremo de B, entéo b é elemento maximal de B.

E Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ IE] @ @ @ «— Margue o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m 1] ‘ |I| dos respectivos da grelha ao lado ([Ji]) e escreva o nome completo, o nimero
@ @ @ @ ‘ e o curso abaixo.

| .
E E g % Nome: .é‘-{.\f?. MMMS&%{Q"’V
(5] (5] [5] BI[E] | coeeeeererermmrenenene T T AR A
@!E} Nimero: 4}642 .......... Curso: ’V“éi ..............

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El EI EI @ resposta.cutapreenchenducomp]emmenteoquadra.do respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes multiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nfdo vazios e disjuntos. Entio:

2/2 B AuB = (AB)U(B\A). [JAxB=BxA
[ A\B = B\A. [C] ®(A), P(B) sao conjuntos disjuntos.

Questdo 2  Quaiquer que sejam 08 conjuntos A e B

-0.5/2 @ 4xB)UB=(AUB) xB. 54 (AUB) x B = (A x B)U (B x B).
[ BxB=B. [] AuB = (A\B)U(B\A).

Questdo 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.

-0.5/2 [ 2(4) = {0. {0}, {1}, {{0}. (111} [0 2(4) = (9.0,1,{0.1}} .
[ P4) = {8, {0}, {1}, {0, 1}}- @ >4 = {{o}.{1}.{0.1}}

Questdao4 Considere definida sobre o vonjunto {1,2,3,4} arelagdo binaria R = {(1,1), (1,2),(1,2),(2,3), (3. 1)}-
A matriz de adjacéncias de R &

-0.5/2 |
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {1}, (2.3}) e /X = {{1,2), (3}}

[] (3,1) € RoS. B 3.1€e50R [€](3,1) e 2. [ 3.1)e R,

Questio 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5), (2,1), (2,3), (3,2), (5, 1)} uma relacio
binaria definida sobre {1,2, 3, 4}.

I:[ R ¢ relagio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial,

£ ndo ¢ relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[l Rndo e relacio de equivaléncia, mas é relacio de ordem parcial.

O R ¢é relagdo de equivaléncia, mas nao & relacdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial &€ uma relagio binaria

[ reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8  Dados X = {a,b,c,de, f}e A = {a.d, f}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

I
D a, d 580 minorantes de A.
J__—_| a, b 530 elementos minimais de A. o
@B 1 ¢ maximo de A.
d, f sio elementos maximais de A. ¢ o d

Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questio anterior &:
[ {(a,0), (6,0), (c,). (@ d), e, €), (£, 1), (e ), (bue), e, £, (e, ).
B (2. ¢). 0.¢), (6. 1), (e ).
B {(,0), (8,0). (c.), (d,d), (e,€), (£, 1), (as6). (o, 1), (b €), (6, £, (e ). e )]
[ {(ae), (@, 1), (5y). (5, ), s 1), (e, D).
Questdo 10  Quaisquer que sejam o t.p.o. (A.<), o subconjunto B de Aebe A:
[]sebs supremo de B, entdo b é miximo de B.
Se b € méaximo de B, entio b & elemento maximal de B.
[] Se b é supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
D Se b € elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias & Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04,/2014 1° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ [E @ +— Marque o sen niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m |I! dos respectivos da grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o nimerc

@ . . e o curso abaixo.

GIEEEE omg U5 CEORG AOOMIGUES  ABREL
M (@[3 (4] [
GIBIGIEIE] | oo I,
E Nimero: HBQZZ ........ Curso: MiEI ..........
Para cada pergunta existe uma e apenas umsa resposta certa. Marque a

@ E] E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jil) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores. Marcagoes maltiplas anulam a questéo.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entéo:

0/ [7] P(A), P(B) sio conjuntos disjuntos. B AuB=(A\B)U(B\A).
[]AxB=BxA [] A\B = B\A.

Questdo 2  Quaiquer que sejam 08 conjuntos Ae B

o/ ] (Ax B)uB=(AUB) x B. [ BxB=B.
B (AuB)xB=(AxB)U(BxB). [] AUB = (A\B)U(B\A).

Questdo 3  Considere o conjunto A = {0.1}.

o/2 [ ®(4) = {{o},{1}.{0, 1}}- [ P(4) = {9,0.1.{0.1}} .
B »(4) = {0.{0},{1}.{0,1}}. ] P(A) = {8, {o}. {1}, {{0}. {1}}}.

Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagéo binéria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3, ).
A matriz de adjacéncias de R &:

Y 1100 1200 120
2/2 1o o1 .{1010 Dnnlu Jlo o1
100 1000 1000 100

0000 0000
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Questdo 5  Sejam R ¢ S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e §/X = {{1,2}, (3}}

/2 [J (3.1) € RoS. (] (3,1) e R1. [£] @1y &g W (31)es50R

Questao 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (1,2), (1,5), (2.1), (2, 3). (3,2), (5, 1)} uma relagéio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

Clre relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.
[j R é relagio de equivaléncia, mas nio é relagdo de ordem parcial.

2/2
/ B Rnioe relagdo de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.
E[ A ndo & relagdo de cquivaléncia, mas é relacdio de ordem parcial.
Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagio binaria
[] reflexiva, simétrica e transitiva. [] ixreflexiva, simétrica e transitiva.
2/2 B refiexiva, anti-simétrica e transitiva. E] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d, e, f } e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Husse: f
|:| a, b sao elementos minimais de A4.
[] f é maximo de A. o
2/2 ; i
. d, f 830 elementos maximais de A.
[] @, d sdo minorantes de A. e o d
Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:
U {(@e).4re), (e 1), (e ).
o/ B {(c.0), (b.), (c.0), (d. ), (e.e), (£, f), (a,e), (a. f), (bye), (b, /), (c ). (e, f)}.
[ (@), (@, ), b}, (5. ), (e, £), (e -
(] {(a,2), (6.0), (e, ), (du ), (e. ), (1, 1), s ). (by€), (e, ), (e, ).
Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <), 0 subconjunto Bde Ae be A:
D Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
P [_] Se b é elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
2

B Se b ¢ maximo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.
D Se b & suprema de B, entdo b é méximo de B.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ I'EI IEI @ IE +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1] [1] [1] ] dos respectivos da grelha ao lado ([JJ}) e escreva o nome completo, o niimero

@.@@@ e o curso abaixo.

BGEIEIEE _ ik
DEEEE Nome: Nﬂ@”’? ........ 7!:’2)51’1 e
EIEIBIEIET | soisiis s oo
e Nomere: 39995 ... oo MIEQE
GCIEEEE
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a

EI @ l @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respective () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entdo:

[JAxB=8BxA [] P(4), P(B) sao conjuntos disjuntos.
ee B AuB=(A\B)u(B\A). [] A\B = B\A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[] AuB = (A\B)U(B\A). [0 BxB=38.
e/2 [J(AxB)UB=(AUB)x B. B (4uB)xB=(AxB)U(Bx B).
Questio 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
4% [J 2(4) = {{03. {1}, {0, 1}}. [ 2(4) = {0, {0}, {1}, {{0}, {1}}}-
[] #(4) = {0,0,1,{0,1}} . B 2(4) = (9, {0}, {1}.{0,1}}.
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relacdo binaria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
120 1200 110 1100
0.5/2 (oo 1 oo @001 |00 10
: 100 1000 100 1100 0
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X ={1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2}, {3}

[ @B,1) e R, [] (3,1) € RoS. [ (3,1)e s B 3.1) e SoR.

Questdao8 Scia R = {(1,1)(2,2),(3,9). (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2.3).(3,2), (5, 1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R é relagio de equivaléncia e relagéio de ordem parcial.

|:| R ¢ relacdio de equivaléncia, mas nio ¢ relagio de ordem parcial.

. R nio é relagio de equivaléncia nem relagéio de ordem parcial.

[[] R ndo ¢ relagio de equivaléncia, mas ¢ relagao de ordem parcial.

Questdio 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relacio bindria

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [[] reflexiva, simétrica ¢ transitiva.

B reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {a,d, [}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, d sdo minorantes de A.

[C] J & méximo de A. o

B 4, s sio elementos maximais de A.

[j a, b 830 elementos minimais de 4. g o d
Questdo ® A relagdo de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, [} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ {(a,a), (b,5). (e, ), (d.d), (e, €), (£, £), (a, ), (b €), (e, £ (. )}

@ ((e.e). (a 1), (b.€), (0. 1), (. ), (e, )}

[ {(a,e), (b, €), (e ), (e )}

{(a, @), (6,5, (), (d, ), (e, €), (] £), (e, &), (@. ). (b, €). (B, £, (&, £y (& )

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), o subconjunto B deAebe A:

[] Se b & supremo de B, entéo b € maximo de B.
[ ] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
B8 se b é maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[ ] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
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Departamento de Matemédtica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ +— Marque o seu nfimero de aluno preenchendo completamente 08 quadra-
10Ol dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o niimero
@EHE”EI e o curso abaixo.

BEEEE |, del Oube Rbio i Gz
] [4] [4] [4] (4]

BIETREME | oo st i e e o
@E@E MNimero: HZEBT Curso: ’ff&hﬂ ..............
AR EEE

(3] (5] (8] [3] [&]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A4, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entio:

D AuB = (A\B)u(B\A). [JAxB=BxA.
-0.5/2
@) 7(4), P(B) sao conjuntos disjuntos. [ A\B = B\A.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[[) AuB = (A\B) U(B\A). @ (4axBUB=(4UB)x B
-0.5/2
(<] (AUB) x B=(A x B)U(B x B). [[] BxB=B.
Questao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
D P(A) = {6,0,1,{0.1}} . P(A) = {@.{o}, {1}, {0, 1}}.
2/2
(] P(4) = {{0}, (1}.{0,1}}. [ 2(4) = {0, {0}, {1}, {{0}, {1}}}-
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1. 2, 3,4} a relagio binaria R = {(1.1),(1.2),(1,2),(2,8),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é&:
120 1200 1100 110
0.5/2 joo1 — |60 10 oot1o| @|oo1
100 Dlﬂl}ﬂ ﬁg]1000 100
0000 00000
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Questdo 5  Sejam R e S relagies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},(2.3}} e 8/X = {{1,2}, {3}}

[E] (3. 1) e RN [ (3.1) e SoR. [ @1)es. [ 3,1) € RoS.

Questdo 6 Seja B = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1), (2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagéo
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R & relagio de equivaléncia, mas nio & relagio de ordem parcial.

[] R nao & relagio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

B R néo é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[[] R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relacao binaria

[ ] irreflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[ ] reflexiva, simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a.d. f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, b séio elementos minimais de A.
d, f sao elementos maximais de A. o
D a, d 8o minorantes de A.

[] f & maximo de A. ¢ o d

Questdo 9 A relagéo de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

(] {(e,a), (b,), (c.0), (du d). (e, ). (. £, (@€, (Bu€), (e, ). (e £}

{(a.a), (b,b), (e, ). (d.d), (e, €). (£, f). (a, €). (a, ), (b,€). (b, f). (c, f). (&, )}

L] {(a.e), (be), (e, £)s (e £}

[ {(a.e). (. 1), (b ). (b, 1) (e £ (e )}
Questdo 10  Quaisquer gue sejam o ¢.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

["] Se b & elemento maximal de B, entéio b é maximo de B.

B Se b é maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

D Se b & supremo de B3, entdo b & elemento maximal de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IEI ﬁ IE @ @ +— Marque o seu niimero de alune preenchendo completamente os quadra-
III E dos respectivos da grelha ao lado (]} e escreva o nome completo, o nimero
EI IEI @ [g—_[ @ e o curso abaixo.

EEEREE Nome: Hﬂlwei(aaw.ﬁ ..........................
Bl (4] (4] [¢] 4]

R0 T [ R [ ORR————— OO .
@@m Nimero: 4(03‘36 ............. Curso: ﬁf&f.
[ EEE

(8] 8] & @8 (2]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
[o] E resposta certa preenchende completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcactes miltiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos néio vazios e disjuntos. Entio:

[] A\B = B\A. [] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
2/2
B8 AuB=(4\B)uU(B\A). [JAxB=BxA.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
- [] AuB = (4\B)u(B\A). B (AuB)x B=(Ax B)u(Bx B).
4 [J(AxB)UB=(AUB) x B. []BxB=8.
Questdao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
aia B 7(4) = {0.{0}, {1}.{0,1}}. L1 2(4) = ({0}, {1}, {0.1}}.
[ 2(4) = {0, {0} {1}, {0}, {1}}}- [ P(4) = (8.0, 1,{0,1}} .
Questdaod  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relagiio binaria R = {(1,1),(1,2), (1.2),(2,3), (3. 1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
110 1100 1200 1 20
/9 [(Jlo o1 0010 0010 [(J]o o1
100 n1(}(:1(1 DII]I]U 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R ¢ § relagies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e 5/X = {{1,2}, (3}}

2/2 ] 8,1) € RoS. B 3.1) e SoR. @G yer [0 (3,1) € §-1.

Questao 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4, 4),(1,2),(1,5),(2, 1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagao
bin4ria definida sobre {1, 2, 3,4}.

[] R é relagio de equivaléncia, mas nao ¢ relagio de ordem parcial.
[] R é relagfio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

2/2
i R ndo é relacio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.
[] R ndo é relacio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.
Questdo 7 Uma relagao de ordem parcial é uma relagao bindria
2/ Bl refiexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
[] irrefexiva, simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.
Questio 8 Dados X = {a,b,¢,d,¢, f} e A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f
d, f sio elementos maximais de A.
J & méxima de A.
-0.5/2 ® 2]
[ ] a, b siio elementos minimais de A.
[] @, d sdo minorantes de A. & o d
Questdo ® A relagio de ordem sobre X = {a.b,¢,d.e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:
B4 {(a,a), (b,b). (e, 0), (d, d), (e, €). (f, ). (a, ). (a, f), (b, €). (b, ). (c, f) (e, )}
{(a,e).(b.e}.(c. f). (e f}-
-0.5/2 @
L—_l {(e,a),(b.b), (c. "3)1 (:d, d), ("3! e), (f, ), (a,€).(b. e}, (¢, ). (e Y-
[ {(a.e), (a, 1), (b,€), (6. 1) (e, £ (e, 1)}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A4, <), o subconjunto Bde Aebe A:
[] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de 5.
0/2 [] se & ¢ supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

Se b é maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
D Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ Iil u @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1][1] [1] dos respectivos da grelha ao lado ([JJ]) e escreva o nome completo, o nimero
@@@@@ & 0 curso abaixo.
B “ 5] u Nome: H«mwﬁ . ‘Dﬁd"b{&'ﬂfmqh ......................
@EEEE
(5] [5] U] e R T S R e
IEIIE@ Niimero: ':*L?)EDFS Cursa: MLE‘I ..........
[7]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E E EI @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagies mniltiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entéo:

- B AuB=(A\B)uU(B\A4). [(JAxB=BxA.
[[] #(A4), P(B) sdo conjuntos disjuntos. []Aa\B= B\A.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
- B (4uB) xB=(4xB)U(Bx B). ] AUB = (A\B) U (B\A).
4 [DBxB=B. [(J(4xB)UB=(AUB) x B.
Questio 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
- [ P(4) = {0. {0}, {1}, { {0}, {1}}}- B 7(4) = (0.{0}. {1}.{0.1}}.
[ 2(4) = {9,0,1,{0,1}} . [ P(4) = ({0}, {1},{0,1}).
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagdo bindria R = {(1,1),(1,2), (1,2),(2,3), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1200 1100 110 1 20
/o 0010 0010 jel] 8 i 53 [J]lo o1
D1eoo .1000 100 100
0000 0000D
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X ={1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/ X = {{1,2},{3}}

] 3,1) e R B 31)esor ] @,1)es . (] (3,1) € RoS.

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2).(3,3),(4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R néo é relagéio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

D R ¢é relagdo de equivaléncia e relagfio de ordem parcial.

- R nio ¢ relagao de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] R é relagdo de equivaléncia, mas nao ¢ relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binaria

(] reflexiva, simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

|:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflaxiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} ¢ A= {a,d, [}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] @, b so elementos minimais de A.

(] J & méximo de A. o

B8 4, f sao elementos maximais de A.
a O d

Questdo 9 A relacdo de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

B ((a0),(b.0), (c.c), (d. ), (e, e), (. ) (@, €), (a, ) (by€), (b, S). (e, £ (e £}

[ {(a,€), (e £). (Be). (b, £)s (e, £)s (e, I}

(] {(a.€). (b, ), (e ) (e N}

(1] {(a.a), (b,b), (c,c), (d d), (e, €), (. ) (e, €), (bie). (e, £, (e, -

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aeb € A:

J:l a, d sdo minorantes de A.

[] Se b & supremo de B, entéio b ¢ maximo de B.

. Se b & maximo de B, entio b é elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[] Se b & elemento maximal de B, entfio b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +— Marque o scu ndmero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m E dos respectivos da grelha ao lado (Ji) e escreva o nome completo, o nimero

@m@@@ € o curso abaixo.
EEEE@ vome: ./ _1-_ Oy = ;

DOEEE | ol o ol ot o,
] (G R R
(61 (8] (&] [e] [
EAEEEE
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

Ei @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes multiplas anulam a questio.

Questao 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entao:

[] A\B=B\A. [(JAxB=BxA
2l Bl AuB=(A\B)u(B\A). [7] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questdo 2  Quaiquer que sejam as conjuntos A e B
[J(AxB)UB=(AUB)x B. [] AuB = (A\B)U(B\A).
o Bl (4uB)xB=(AxB)U(Bx B). [l BxB=8.
Questao 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
- (1 2(4) = {0. (0}, {1}. { {0}, {1}}}. [J #(4) = (9,0,1,{0,1}} .
[ ®(4) = {{o}, {1}, {0,1}). B »(4) = {0,{0}, {1}, {0.1}}.
Questaod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} arelagéo binéria R = {(1,1),(1,2). (1,2).(2,3),(3.1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
110 120 1100 1200
(] 6 1 Lllo o 1 0010 0010
22
: 100 100 -1000 D:aoa
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagfes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3)} e S/X = {{1,2}. {3}}

[} @,1) e s B (3.1 e SoR. [] (.1)e R [(] (3.1) e RoS.

Questdo8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4.4),(1,2), (1.5),(2, 1), (2,3), (3,2). (5, 1)} uma relagdo
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R néo é relagio de equivaléncia, mas é relagdo de ordem parcial.

@ R é relagdo de equivaléncia, mas ndo é relagio de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

IE R ndo é relagio de equivaléncia nem relagéo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagdo binaria

|___] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. n reflexiva, anti-simétrica e transitiva.
[ irreflexiva, simétrica e transitiva. [[] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,¢,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relacao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] s & méximo de A.

[] a, b sdo elementos minimais de A. o

D a, d sio minorantes de A.

- d, f sao elementos maximais de A. g o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b.c,d,e, f } definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &

[ {(e,e). (@, 1), (b, €), (b, ), (e £, (& -

[ {ta,e), (be) (e, £, (e, )}

[ {(a2), (0,6), (¢, ), (d,d), (e, ), (£, f): (€, (b €), (e, £), (e )}

B {(e.0). (,0), (c,0), (d,d), (e ), (. ). (a.e). (a. ). (By €, (b, ). (e ). (e )

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), o subconjunto Bde Aebe A

("] Se b & supremo de B, entdo b & méaximo de B.

(5 Se b & méximo de B, entéo b é elemento maximal de B.

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b € méximo de B.

[7] Se b & supremo de B, entéo b é elemento maximal de B.
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05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

#— Marque o seu nimero de aluno preenchendn completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (IW) e escreva o nome completo, o nimero
€ 0 curso abaixo.

------------------------------------------------------------

..................................................................

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (W) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagGes miiltiplas anulam a questiio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

[] A\B = B\A.

[ #(4), P(B) séo conjuntos disjuntos,

B AU B = (A\B) U(B\A). @axB=Bxa

Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B

B (A4UB)x B=(4x B)U(B x B). [J AUB = (A\B) U (B\A).
[J(AxB)UB=(4uB)xB. [1BxB=58

Questdo 3  Considere o conjunto A4 = {0.1}.

[ 2(4) = {0, {0}, {1}, {0}, {1}}}. @ 7(4) = {{0}. (1}, {0, 1}}.
(T 2(4) = {8.0,1,{0,1}} . P(A) = {0, {0}, {1}, {0, 1}}.

Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3.4} arelagdo bindria R = {(1,1), (1, 2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

11
(Jlo o
10

L= L~

[

0 [

== —
o o o
== T e Y
o o o o
b
L= I = T
L= = e — R
== T = I e
o o e o
e =
[T = .~
=
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Questdao 5  Sejam R e S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X ={1.2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, (3]}

[ (3,1) e s~ ] @3,1)eRr™ [] 3,1) € RoS. B 3.1)eSoR
Questdo®  Seja R = {(1,1)(2,2), (3.3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3), (3, 2), (5,1)} uma relagio
binsria definida sobre {1,2,3,4}.

B R nio é relacao de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.
D R & relagio de equivaléncia, mas néo ¢ relagio de ordem parcial.
[ ] R nao & relagdo de equivaléncia, mas é relagdo de ordem parcial.
[] R é relagdo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binaria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. |_-_| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

D irreflexiva, simétrica e transitiva. [[] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d.e, f} e A={a,d, [}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

BB d, / séo elementos maximais de A.

[] f é méximo de A. O

D a, d sio minorantes de A.

[] a, b séo elementos minimais de A. - o d

Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
guestdo anterior &:

B {(a, a), (b b), (,6), (dd), (e,€), (£ £) (ere), (@ £): (Bre)s (b ). (er S (e )

@ ((0.0), (b.), (.0, (), (e, @), (. ) (). (Bye)y (e f)- (. N}

] {(a,e), (be), (e, ) (e )}

[ {(ar€), (g, £), (b.e); (b, ), (e £): (s )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.C. (A, <), o subconjunto B de A e be A

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.
[] se b & supremo de B, entao b é elemento maximal de B.
B8 Se b é méaximo de B, entao b & elemento maximal de B.

[ ] Se b & supremo de B, entao b € maximo de B.
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Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
05,/04,/2014 1° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

+— Margue o seu nimero de aluno preenchendo completamente o8 quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (Jli]) ¢ escreva o nome completo, 0 nimero
e o curso abaixo.

............................................

.....................................................................

Para cada pergunta existe uma & apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (]} com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacbes miltiplas anulam a questdo.

Questdao 1 Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entdo:

B AuB=(A\B)U(B\A).
[[]AxB=BxA.

[C] P(A), P(B) séo conjuntos disjuntos.
[] A\B = B\A.

Questdo 2 Quaiquer que sejam 08 conjuntos A e B

B (4uB)x B=(AxB)U(Bx B). [[] AUB = (A\B)U(B\A).
[ (4% B)YUB=(AUB) x B. [0 BxB=B.

Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.

D T(A] = {{D}’{]}‘{G|l}}‘

(] »(4) = {0, {0}, {1}, ({0}, {1}}}-

[] »(4) = {0,0,1,{0.1}} . B »4) = {0, {0}, {1}, {0,1}}.

Questio 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3), (3, 1)}-
A matriz de adjaceéncias de R &

(=~
(= = —
=T — T =
o o o o

Il

120
[(Jlo 01 ™
100

o o O =
=T =T =R -~
o T o IR = |
o o o o
-
= o -
=T =]
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Questdo 5  Sejam R e § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1}.{2,3}} e $/X = {{1,2}.{3))

] 3,1)est. B G1)esor [7] (3,1) € Ros. []@B1er.

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2), (3, 3),(4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3), (3, 2),(5,1)} uma relagdo
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

[] Rndoe relagio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

(O re relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

B Rnace relagiio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

D R é relagio de equivaléncia, mas nao é relagdo de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial & uma relagdo bindria

. reflexiva, anti-simétrica ¢ transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.
[:] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {e,bc,de,fle A= {a.d, [}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: i

D a, d sio minorantes de A.
D a, b s80 elementos minimais de A, e
. d, f sio elementos maximais de 4.

[] £ & méaximo de A. 2 o d

Questdao 89 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c.d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questio anterior é:

. {{51 '3}1 (b,b), {c? C), (d- d)' (31 E’)!(f! f (un B:I. {ﬂ: f)n (b, E)' {bi f:lt (cl f}r (E$ f)}

[] {(a.a), (8,6), (e, ), (4, ), (e.€). (£, f): (a,e), (b.e), (c, f), (e, F)}-

O] {(a.e), (b, €), (c, ), (e, /)}-

[T {(@.e),(a, £), (Br€), (b, £), e, £), (e, £}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[:| Se b & elemento maximal de B, entiio b & maximo de B.

(] Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[[] Se b & supremo de B, entdio b & maximo de B.
.. Se b é maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IEI I_.é_—l IE' @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente 0s quadra-
[1] 1] dos respectivos da grelha ao lado ([ e escreva o nome completo, 0 ndmero
@ m EI @ e o curso abaixo.

g %%g Nome: Hﬂf*QAd“ﬂﬂc‘Me‘*o ....... e

4

GBIEGEEE W JEEIBIEED s SR s
Nimero: ... 92:};"—2 ....... Curso: H‘I—E‘I- ..........

7] (7] @ 7] |7

i

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a
@ @ Eﬂ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Ji]) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes maltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos n#o vazios e disjuntos. Entédo:

o/ ] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. B AuB = (4A\B)U(B\A).
[JAxB=BxA [[] A\B = B\A.
Questao 2 Quaiquer que sejam 08 conjuntos A e B
o/2 [](AxB)UB=(AUB)x B. B (4UB) x B=(Ax B)U(B x B).
[0 BxB=B. [] AuB = (A\B) U(B\A).
Questio 3  Considere o conjunto A = {0.1}.
/2 B 7(4) = {0.{0}. {1}. {0, 1}}. [] »(4) = {8,0.1,{0,1}} .
[ P(4) = {{o}.{1}.{0,1}}- ] #(4) = {0, {0}, {1}, {{0}. {1}}}-
Questio 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2.3,4} a relagao bindria R = {(1,1), (1, 2),(1,2).(2.3),(3,1)}-
A matriz de adjacéncias de R &
1200 1100 1 20 110
2/2 0010 0010 [(J]lo o1 [1]o o1
D1uuu .1uun 100 1 00
0000 D000
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Questdo 5  Sejam R e § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e /X = {{1,2},{3}}

[ 3,1 e R [] (3,1) € RosS. [] 3,1) e 5. B 31)es0R

Questao 8 Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4).(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3, 4}.

[] R & relagio de equivalencia e relagio de ordem parcial.

[[] R & relagio de cquivalencia, mas no ¢ relagio de ordem parcial.

E:[ R nao & relacio de equivaléncia, mas é relagdo de ordem parcial.

B Rnioe relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagio binaria

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.
[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A = {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

J
d, f sio elementos maximais de A
[] a, ¢ s30 minorantes de A. o
@ / ¢ méximo de A.
[__j @, b sdo elementos minimais de A, - o d

Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:
b {(a,a), (0.5), (c,€), (d, d), (e e), (. £), (a, ), (a, 1), (be), (b, £), (e, f), (e, )}
L] {(e, @), ®.0),(e,0), (4, 2), (e, ). (. 1), (@, €). (). (e £). e, )}
@ (@), e}, (e 1), (e D).
L (@€}, (@ 1), (b€, 6. £), (. 1), (e D).
Questio 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Ae be A:
D Se b & elemento maximal de B, entdo b é méaximo de B,
. Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B,
D Se b & supremo de B, entao b & elemento maximal de B.
[Isese supremo de [, entdo b &€ miximo de B.
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Mateméatica Discreta 05,/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ L—ﬂ_l . EI @ ¢— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
][] ] (1] dos respectivos da grelha ao lado ([JJ) e escreva o nome completo, o niimero
@. @@ & 0 curso abaixo.

B Nome: HARI®. Brmgi. D¢, 547, Nosuiva latanos. .. Govoas
M (&1 (4] (<]

E E E E[ E ...................................... R 0 e s T e e e -
Ls] 3 Nimero: (42094, Curso: MIEL . .. ... ...

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ . El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jf) com
caneta azul ou preta. Cada respesta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entio:

[] #(A), P(B) sio conjuntos disjuntos. B AiuB-= (A\B) U (B\A).
oe [] 4\B = B\A. (JAxB=BxA.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
5 [J(AxB)UB=(AUB)x B. [] AuB = (4\B)u(B\A).
[1BxB=B. B (AuB)xB=(AxB)u(BxB)
Questao 3 Considere o conjunto A = {0,1}.
- [ P(4) = {8.0,1,{0,1}} . [ ®(4) = {{0}.{1}.{0,1}}.
(] 2(4) = {0, {0}, {1}, {0}, (1}}}. B 7(4) = {0, {0}. {1}.{0,1}}.
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} a relagdo binéria R = {(1,1),(1,2), (1 2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
110 120 1200 1100
[Jlo o1 [(J]o o1 0010 0010
2/2
100 100 Dlﬂﬂﬂ .1000
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagoes de equivalencia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3)) e 5/X = {{1,2},{3})

[} @,1)est [[] 3, 1)e R (] (3.1) € RoS. B 3.1)esoR

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2).(1,5),(2,1), (2,3),(3,2), (5,1)} uma relagéo
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.
"
[ 1 R é relagdo de equivaléncia, mas nao ¢ relagao de ordem parcial.
[] R é relagdo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.
. R ndo ¢ relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

[] R nio ¢ relagiio de equivaléncia, mas € relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relacio de ordem parcial & uma relagdo binaria

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. Bl reflexiva, anti-simétrica e transitiva.
[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [[] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a,d, f}, considere a relacao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, d sdo minorantes de A.

[] s & maximo de A. o

B 4, f sio elementos maximais de A.
“ () d

Questdo 9 A relacdo de ordem sobre X = {a,b,c,d, e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

[ {(a.e). (b€} (c. 1), (e, )}

[ {(a.e). (a. ). (be), (b, £), (c, £). (e )}

B {(a,a), (b,b), (c,€), (d. ), (e, ). (£, ): (a.€), (@, ). (Bie). (b, £), (e £). (e, )}

[ {(a, ), (b.b), (c.¢), (d, d), (e €), (£, F): (a,€), (b.€), (e, £, (e, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.0. (4, <), o subconjunto B de Aebe A

[] a, b sdo elementos minimais de A.

[] Se b & supremo de B, entéo b ¢ elemento maximal de B.
B8 Se b ¢ maximo de B, entéo b é elemento maximal de B.
[] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
[] Se b & supremo de B, entéo b &€ maximo de B.
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Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ L_U'J @ @ ['-ﬂ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
Al | dos respectivos da grelha ao lado (Jil]) e escreva o nome completo, 0 ndmero

@ - IE @ [2] e o curso abaixo.

BB EIEIG] Nome: .. MUK RN . Lopes.. IP04AG, , SONQ
| ][4

(&1 (51 3] (5] &}
(8]
[
Para cada pergunta existe uma e apenas Uma Tesposia certa. Marque a

E @ . @ . resposta certa preenchendo completamente o yuadrado respectivo ([ij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

sty oo AN | — Curso: . 0 5

errada desconta 0.5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.

Questdao 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entdo:

o/ [] 4\B = B\A. [] P(A), P(B) so conjuntos disjuntos.
B AuB=(A\B)U(B\A). [l AxB=BxA

Questdo 2  Quaiquer que sejam oS conjuntos 4 e B

-0.5/2 @ (AxB)UB=(AUB)xB. X (AU B) x B = (A x B)u(B x B).
[] AuB = (A4A\B)U(B\A). [] BxB=B.

Questio 3  Considere o conjunto A = {0.1}.

2/2 B »(4) = {0,{0}. {1}, {0.1}}- [] P(A) = {0,0.1,{0,1}} .
[[] P(4) = {{0}, {1}.{0,1}}- [ »(4) = {9, {0}, {1}, {{o}, {1}}}

Questdo 4 Considere definida sobre o conjunto {1.2,3,4} arelagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3), (3, 1}
A matriz de adjacéncias de R &

1 20 1 2 00 110 1100

-0.5/2 Jjo o1 oleete @|o o1 sq |0 010
100 1000 100 1000

0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1}, {2.3}} e §/X = {{1,2). {3}}

/2 [[] (3,1) € RoS. [ (3.1) e R1. B 31es0m [] (8,2) e 5=

Questéio 8  Seja B = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5), (2,1),(2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagiio
bindria definida sobre {1,2, 3, 4}.

D R é relagio de equivaléncia e relacdo de ordem parcial.
B Ranioe relagdo de equivaléncia nem relacéo de ordem parcial.

2/2 [] R nao é relagdo de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.
|:| R & relagio de equivaléncia, mas nao & relacdo de ordem parcial.
Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagdo bindria
[] reflexiva, simétrica ¢ transitiva. [7] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
22 . reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.
Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A = {a,d, f}, considere a relaciio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f
- d, f sdo elementos maximais de A,
[] f & méximo de A. e
2/2 "
[ a, d sio minorantes de A.
I:I a, b sdo elementos minimais de A. g o d
Questdo ® A relagio de ordem sobre X = {a,b.c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:
L {(ae) (e £, (8.), (8, £), (c. ), e -
2/ B {(e,0),(6.0).(c0), (&), (e,€). (£, £). (a.€), (a. ), (b, ), (b, £). (e, ), (e, ).
[ {(a,e). re) (e 1), (e, Y.
E] {{a,a], (bl b]‘l {C, C}, (d: d)t {8TB}| (f‘ Jr)* (ﬂ:, 3}| (bs e:ll (C, f]. I:E! JF:]}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:
[Jseve supremo de B, entdo b &€ maximo de B.
> D Se b & supremo de B, entiio b & elemento maximal de B.
2/

. Se b &€ maximo de B, entau b ¢ elemento maximal de B.

D Se b & elemento maximal de B, entio b é méximo de B.
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Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m @ Ij.] @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente 0s guadra-
(1131 [2] (1] dos respectivos da grelha ao lado (Jll]) e escreva o nome completo, o nimero

E’ - @ IE e 0 curso abaixo.

GIEBIEIE ome: . NOZIQ.... \OO Q\O)
BEEE Nome: ..NXONWO..... 2SO0 1

5] 5] (5] (5] DR SR A —

CIEEEIE e O228S . cume MIET
ARDEGD

. Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectiva () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entdo:

[JAxB=BxA. (] P(4), P(B) sao conjuntos disjuntos.
B 1uB=(A\BU(B\A). [] A\B = B\4.

Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B

[] AuB = (A\B) U (B\A). [J(AxB)UB=(AUB) x B.
B (4UB)x B=(4xB)u(BxB). [[1BxB=B8.

Questao 3 Considere o conjunto 4 = {0,1}.

[] #(4) = {0,0.1,{0,1}} . B #(4) = {0, {0}, {1}, {0.1}}.
[ 2(4) = {{0},{1},{0.1}}. L] (4) = {0, {0} {1}. {0}, (1}}}.

Questidod  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relagio binaria R = {(1,1),(1,2).(1.2).(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

1 2 00 1 10 1 2 0 1 1 0 0
DGGLG (J]o o 1 (Jdlo o1 m(0OotoO
1 0 0 0 1 0 0 1 00 1 0 00
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunte X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e /X = {{1,2}, {3}}

[] @1 es . [](3,1) € RoS. []@B1)eRr™ B (3.1) e S0k

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4), (1,2), (1,5),(2,1), (2, 3).(3,2), (5, 1)} uma relagdo
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R nio ¢ relagio de equivaléncia, mas ¢ relagao de ordem parcial.

B R nio é relagio de equivaléncia nem relagéo de ordem parcial.

[] R ¢ relagio de equivaléncia, mas néo ¢ relagdo de ordem parcial.

D R & relacio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial,

Questio 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relacio biniria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
[:1 irreflexiva, simétrica e transitiva. [:] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,fle A= {a,d. f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

B8 <, J sdo elementos maximais de A.
[] s & maximo de A. o

D a, d 530 minorantes de A.
a () d

Questdao 9 A relagiio de ordem sobre X = {a,b,c,d, ¢, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

[ {(a,e). (@ ), (b.€), (b, £, (e, £, (& I}

[ {(e.a), (5.), (), (d d). (e, ). (f. F), (e, €). (b.e), (e, ). (e )}

B ((a.a). (5.5),(c.0). (d,d), (e.€), (£, f): (ase), (@, ), (b,€), (b, f)s (e, ) (e )}

(] {(a.e), (b€} (e. F). (e, N}

Questdo 10  Quaisquer que sejam 0 ¢.p.0. (A, £), o subconjunto B de Ae b€ A:

D a, b s3o elementos minimais de A.

. Se b & maximo de B, entao b é elemento maximal de B.
[:] Se b & elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.
[] Se b é supremo de B, entéo b € maximo de B.

D Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ @ . [EI +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
Ny | (1] dos respectivos da grelha ao lado ([} e escreva o nome completo, o nimero
m@@@@ e o curso abaixo.
3
(] I (51 5] Nome: SAORNOREA . Mo M . ottrerie e eieeeaernennns
B (4] (4] (4] (4]
W EEIEE s e
@ IE’ @ [:EZ] Nmero: BABAOR ... Cursot MBS i
(8] [8] [&] (8] []

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E E] IEI E] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miiltiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entdo:

o [C] P(A), P(B) sio conjuntos disjuntos. [] A\B = B\A.
; B AuB=(A\B)uU(B\A). [J]AxB=Bx A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
- B (AuB)xB=(AxB)U(Bx B). [J(AxB)uB=(AUB) x B.
‘ [] AuB = (A\B)U(B\A). (0 BxB=3B.
Questao 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.
o/ [ P(A) = {9, {0}, {1}, {{0}. {1}}}. [ ®(4) = {{0}, {1}.{0.1}}.
(] »(4) = {9,0,1,{0,1}} Bl 7(4) = {0, {0}, {1}, {0.1}}.
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagao bindria R = {(1,1),(1,2). (1,2),(2,3), (3.1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
110 1200 1100 1 20
/9 [(J]lo o 1 0010 0010 dlo o1
100 Dlﬂﬁ{l .1ueu 100
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X ={1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

[] (3,1) € RoS. B 31)eS0R [0 1) es. [ 3. 1) e R

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1.2), (1,5),(2,1),(2,8),(3,2), (5,1)} uma relagao
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[ ] R & relagio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

I:I R & relacio de equivaléncia, mas ndo é relagio de ordem parcial.

. R no é relagiio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

D R ndo é relagdo de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relacio de ordem parcial ¢ uma relagéo binaria

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [[] reflexiva, simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. B8 reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {g,b,c,d,¢, f} e A= {a,d, f}, considere a relacao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, b sio elementos minimais de A.

. d, f sdo elementos maximais de A. o

D a, d sd0 minorantes de A.

[[] f € maximo de A. 2 o d

Questao 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b.c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

B {(c.q),(b.b), (c,0), (d.d), (e, ), (£, ), (u, ). (a, f), (by€), (b £), (c: f). (& )}

[ {(e,e), (be), (e, ) (e, N)}-

[ {(ae) (g, £), (b,e), (6. ), (e £ (e, )}

[ {(a,a), (6,b), (e, ¢). (d.d), (e, €), (/, £), (@, €), (b, €), (e, ). (&, £}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (A, <), o subconjunto B de Aebe A

[ ] Se b & elemento maximal de B, entdo b &€ maximo de B.
[[] Se b ¢ supremo de B, entéio b ¢ elemento maximal de B.
D Se b é supremo de B, entdo b &€ maximo de B.

B Se b é maximo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ ril [(II @ ¢— Marque 0 seu niimero de alunc preenchendo completamente os quadra-
m m m dos respectivos da grelha ao lado (JJJ]) e escreva o nome completo, o nimero

m @ [2] @ ¢ o curso abaixo,

@ﬁ@ﬂ@ i “;‘SM A % Aen

n@m - R B i I B . i s vl

EIEEIEIE | et eoeeeses e

@ Nimero: 435?’2 _____
T

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marquea

[E] @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.

Questdao 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entéo:

[lAxB=Bx A [] A\B = B\A.
2/2 BLAuB=(4\B)uB\4). [] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[] AuB = (4\B)u(B\A4). [J(AxB)UB =(AUB) x B.
2l Bil (AuB)xB=(AxB)u(BxB). []BxB=8B.
Questao 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
3 B »(4) = {0, {0}, (1}. {0, 1}}. [ (4) = {9.0,1,{0,1}} .
[L] ®(4) = {@, {0}, {1}, {{0}. {1}}}. (] P(4) = {{o}, {1}, {0.1}}.
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} a relacio binéria R = {(1,1),(1,2),(1.2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
1100 120 110 1200
0.5/2 0o010| [Jfoon1 [(1]o o1 0010
El1000 100 100 @]1000
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relages de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e S/X = {{1,2}, {3}

] 3.1) e s ] (3,1) € RoS. B (3.1) e SoR. O @ner.

Questio 8  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4), (1,2), (1,5), (2, 1), (2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagéio
binéria definida sobre {1, 2,3,4}.

BB R néo é relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia e relagéo de ordem parcial.

[] R nao & relagio de equivaléncia, mas é relagdo de ordem parcial.

[ ] R & relagio de equivaléncia, mas ndo ¢é relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagao bindria

[[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. B8 refiexiva, anti-simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. I:l reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d, e, f} e A = {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, d 540 minorantes de A.

[] J & maximo de A. )

d, J so elementos maximais de A.

[] @, b séo elementos minimais de A. a o d

Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &
L] {(ae). (b.e)s (e ), (e, N}
{(a,a), (b,), (c,¢), (d, ), (e,€), (. £, (@), (. [, (By€), (B £, (e, £). (e, )}
[ (e, ), (@, 1), (5,e), (8, (s £ (e N}
[ {(a,a), (6,0), (e, ), (d, ). (e,€), (. 1) (3. €), (b ), (e 1), (e, )}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), o subconjunto B de Ae b€ A:
ﬁ Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b é maximo de B.
[ ] Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
L__] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE @ @ @ @ +— Marque o seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] m |I| dos respectivos da grelha ao lado (JJj) e escreva o nome completo, o niimero

E@@@@ e 0 curso abaixo,

-
£

(2] 6 (3] [3] [3] " .
BEOEEE Nome: Hlaf..nﬂijrfqm)owahmquwiu?s

Blalalala e e, A

@ EI m i Nimero lj}ré?' ........ Curso H BIE S T
E

(8] [8] (8] (8] [8]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E] @ IE @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
cancta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questao,

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos niio vazios e disjuntos. Entdo:

B AuB=(A\B)U(B\A). [] AxB=BxA.
[_] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [] A\B = B\A.

Questdo 2 Quaigquer que sejam os conjuntos A e B

@B (AxB)UB=(4UB)x B. B (AuB)x B=(Ax B)u(B x B).
[[] AUB = (4\B)U(B\A). [0BxB=8

Questiao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.

[ 24) = {0,0,1,{0,1}} . [J ®(4) = {{0}. {1}. {0, 1}}.
[ 2(4) = {8, {o}. {1}, {{0}, {1}}}- B »04) = (0. {0}, {1}, {0,1}}.

Questaod4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} arelagéo bindria R = {(1,1),(1,2), (1,2).(2,3), (3. 1)}
A matriz de adjacéncias de R é:

110 1200 1100 120

(O]o o1 Moo to m0010 (Do o 1

100 1000 1000 100
0000 0000
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Questdio 5  Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2. 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2}. {3}}

B 3.1)esoRr ] (3,1) e 5L ] (3.1) € RoS. [J@1)eRr

Questio 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4), (1, _2). (1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relacao
bindria definida sobre {1,2,3,4}. ' ‘

["] R ndo é relagdio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

R nio é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[D R & relacio de equivaléncia, mas nio é relagao de ordem parcial.

[[] R & relagiio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

Questdio 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relago binaria

- reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.
D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a.d, f}, considere a relagiio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

d, [ sdo elementos maximais de A.

@ 1 ¢ méximo de A. o

D a, d siio minorantes de A.

[] a, b sdo elementos minimais de A. 4 e d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b.c,d.e. f } definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &

@ ((e.). (0.0), (e 1) (e N}

[ {(a.e). (w 1), (bue). (b, ), (e ). (e )}

{(a,a), (b,b),(c,c), (d. d), (e, €), (£, ). (a,€), (a, f). (b,e), (b, ). (e, F): (es )}

[ {(a2), (b,b). (e,¢), (d. 4), (e.€), (, £ (@€}, (b, ). (&, ) (e )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), o subconjunto Bdedebe A:

[] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

@ Se b & elemento maximal de B, entdo b ¢ méaximo de B.

D Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

Eﬂ Se b & méaximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
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DURAGAQO DO_TESTE: 50 MINUTOS

IE E]] IEI @ @ +— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os guadra-
E . EI dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o niimero
@.@@@ e o curso abaixo.

EE@@. Nome: M‘MMM%MW
WEEEE

BIBIGBIEIGE | oo o PN ST <
@. @@ Nimero: L‘llé’l-‘» ......... Curso: H' Et ............
[ EEE

[8] [8] (8] [B] [&]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa, Mardue a
@ @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respective (W) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questéo.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos néio vazios e disjuntos. Entio:

[ AxB=5BxA. [L] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. -
2/2 [] A\B=B\A B AuB=(4\B)U(B\A). .
Questdo 2 Quaiquer que sejam 0s conjuntos A e B
[] AuB = (A\B) U(B\A). [J(4xB)UB=(AuB) x B.
e/2 [0 BxB=8. B (1uB)xB=(4xB)U(B X B).
Questdo 3 Considere o conjunto A = {0,1}. ¥
- [ 2(4) = {0.{0}, (1}, {{0}. (1}}}- [J P(4) = {6,0,1,{0.1}} .
B P(4) = {0. {0}, {1}, {0,1}}. L 2(4) = {{o}, {1}, (0.1}}.
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdio binaria R = {(1, 1),(1,2),(1,2).(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 2 0 1 200 1 1 0 11 00
" [(J]o o1 o010 @|o o 0010
O 100 Dlﬂﬂﬂ 100 gloun
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relages de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2.3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2}, {3}}

[[@1)est. [ @6,ner. B (3,1)eSoR [] 3,1) € RoS.

Questdao 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3.3), (4,4),(1, 2), (1,5), (2,1), (2,3), (3,2), (5,1)} uma relagao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

-~

|:| R é relagio de equivaléncia, mas nao é relagao de ordem parcial.
[C] R nio é relagao de equivaléncia, mas é relacio de ordem parcial.
B R ndo é relagao de equivaléncia nem relacdo de ordem parcial.
[[] R & relagao de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagao binéria

- reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [ ] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[:l irreflexiva, simétrica e transitiva. [[] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f}e A= {a,d. f}, considere a rela¢io de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[ ] a, b séio elementos minimais de A.

[ f ¢ maximo de A. e

D @, d sAo minorantes de A.
2 () d

Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

[ {(a.a), (b,b), (c,c), (d, d), (e, ). (f, f), (are) (s ). (e f). (& I}

[ {(a.e), (b} (e, ), (e, )} '

B {(c,0), (b.b),(c,€), (d,d), (e, €), (£, ). (a,e), (a, f), (b,e)s (0, ) (e, f): (&, )}

[ {(a.€), (g, 1), (b,€), (b, ) (e Fi (e, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam O C.p.0. (A, <), o subconjunto B de Aebe A

- d, f sao elementos maximais de A.

B Se b ¢ maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[] Se b € suprema de B, entao b é elemento maximal de B.
D Se b é supremo de B, entdo b & maximo de B.

D Se b & elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.

F
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IEI @ @ @ |E| ¢«— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente o0s quadra-
(1] [a] 1 [a] dos respectivos da grelha ac lado ([JJj) e escreva o nome completo, o ndmero

@@@@. e 0 curso abaixo.

] _JEEI I R N TkLMCMM ...........
BOAEE g&

5] & ] 1 [5) AR ... oo s masemsmrsmnmenmes s
CEMEE | b3k Curmor JWEL
FEEEDE

(3 & (3] &)

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ [E.I resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questio.

Questdao 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entio:

[[] ®(4), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [] A\B=B\A.
2l [JAxB=Bx4 B AuB=(A\B)U(B\A).
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[J(AxB)UB=(AUB) x B. (0 BxB=38.
ef2 [[] AUB = (A\B) U (B\A). B (AuB)xB=(Ax B)U(B x B).
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0,1)}.
% [ P(4) = {9,0,1,{0,1}} . L1 2(4) = {{o}, {1}, {0, 1}}.
B 7(4) = {0, {0}, {1}, {0,1}}. (1] 24) = (2, {0}, {1}, {{0}. {1}}}.
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relagio binéria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
110 1 200 120 1100
/2 (10 0 1 0010 [(J]lo o 1 0010
< 100 DIDDD 100 .1uuu
0000 0 000D
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Questdo 5  Sejam R e S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunte X = {1,2,3}, tais
que B/ X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1.2},{3}}

(] (3,1) € RoS. L] @,1)e 8-t B 31)eS0R [0 @,1)e R
Questdo 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5), (2,1), (2:3),(3,2), (5, 1)} uma relagao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

D R & relagdo de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

[[] R nao é relagdo de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

!:l R é relagio de equivaléncia, mas nao € relagio de ordem parcial.

. R nio é relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial,

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagao bindria

Bl reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

D irreflexiva, simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dadus X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a,d. f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, b sdo elementos minimais de A.
|:| @, d s&0 minorantes de 4. e
D J ¢ maximo de A.
a (&) d

. d, f sdo elementos maximais de A.
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior &

[ {(a,a),(b.6), (c,c), (d.d), (e, €), (£, f), (a. ). (b.e), (e, f), (¢, ))}-

. {(a'“)v (b,8),(c, ), (d,d), (e.e), (f. f), (a,e), (a. 1) (bye), (b, £, (e, f). (e, F)}-

[ {(ae). (e, £), (b ), (b, £)s (e ) (e A}

[J ((a,e), (bye). (e, ) (e )}-

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4,5), 0 subconjunto Bde Aebe A:

[ ] Se b & supremo de B, entao b & elemento maximal de B.
B8 Se b ¢ maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

D Se b & elemento maximal de B, entfio b é méximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] 1] dos respectivos da grelha ao lado ([fj) e escreva o nome completo, o ndmero
El El IE @ € o curso abaixo.
& -
0 8 (5] ] Nome: "’L“[“J . Dﬁm[!%mﬂwﬁnw)\ B
A EE M g . \
GG EE B w“wTYn ...... B A T HR E
IE @ @ Nimero: L{?"'} alb! ........... Curso: ﬂ"“—E‘r‘J‘ ..........
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
Dﬂ E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.
Questio 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:
0.5/2 [[] P(A), P(B) séo conjuntos disjuntos. [] 4\B=B\A.
[X] AUB = (A\B) U (B\A). @axB=BxA
Questdo 2  Quaiguer que sejam os conjuntos AeB
o/ [J(AxB)uB=(AUB)x B. (] AuB = (A\B)uU(B\A).
M (AUB)x B=(AxB)U(Bx B). [[] BxB=B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
o/0 [ 2(4) = {8.0,1,{0.1}} . [ 2(4) = ({0}, {1}, {0.1}}-
B 2(4) = {0, {0}, {1}.{0,1}}- [0 2(a) = {8, {0}, {1}, {0}, {11}}-
Questdo 4 Considere definida sobre o conjunto {1.2,3, 4} a relagdio binaria R = {(1,1),(1,2),(1,2).(2,3), (3, 1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1200 110 120 1100
2/2 E|¥erD Cljoo1 oo m|°°:
1000 100 100 1000
0000 0 00O
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Questio 5  Sejam R e 9 relagdes de eguivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que B/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}.{3}}

[E @.1) e RV ] (3,1) € s~ (3,1) e SoR. [ (3,1) € RoS.

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5), (2,1),(2,3), (3, 2), (5,1)} uma relagio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

§& R ndo é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[[] R néio ¢ relagio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

[1re relagio de equivaléncia, mas nio é relacio de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagdo bin4ria

|:| irreflexiva, simétrica e transitiva. |:| reflexiva, simétrica e transitiva.
[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questao 8 Dados X = {a,b,c,d.e,f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, b sao elementos minimais de A.

[ d, f sa0 elementos maximais de A. o

@ [ & méaximo de A.

[ a, d sd0 minorantes de A. a 0 d
Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, [} definida pelo diagrama de Hasse da
questado anterior é&:

L] {(@e). (0.0). e 1), (e, N}

B {(ava), (b,6), (c.0). (d. ), (e, 0), (£, £), (@) (a. 1), B ), 6. £), (e ), (e, 1)}

@ (@), (4.0), (0.0, (dd). (e:€), (1, ). r0). (o). (e, ), e, Y-

L1 {(aie), (e, £), (B, ). (. £), (c., 1), (e, Y.

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

Se b & méximo de B, entdo b é elemento maximal de 5.
[] Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[ 1 Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b &€ maximo de B,

[Isese supremo de B, entdo b ¢ maximo de B.



